



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

立足渝西 服务川渝

20

星期六
甲辰年
三月十二

永川 多云 19°C~28°C

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第767期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

4月17日,《人民日报》四版头条刊发《课堂设在工厂 人才一线培养》一文,对永川促职业教育产教深度融合进行了报道,报道内容如下——

请“双师型”教师,课程有理论更有实践

人民日报记者 常碧罗

Y 外媒看永川

天空放晴,重庆智能工程职业学院附近的半山腰上,人工智能学院的老师刘振湖和学生开始了教学。

“如果在这里建基站,应该注意什么问题?翻书可找不到答案。”刘振湖说,“虽然‘三扇区’是标准架构,但是考虑到重庆是山城,存在信号遮挡,在这就要进行‘五扇区’装置。”

作为科技公司的网络优化工程师,刘振湖来到重庆智能工程职业学院授课已经两年多。在重庆市永川区,像刘振湖这样既有企业实操经验又

有理论水平的老师还有很多。

永川区西部职教城里,坐落着8所中职院校、5所高职院校、2所应用型本科院校和2所成人教育学校,在校师生约20万人,每年向社会输送约5万名技术技能人才。2023年9月,依托永川高新技术产业开发区建设的“西部职教基地产教联合体”入选教育部公布的第一批市域产教联合体名单。

产教融合,如何走向更深入?懂理论,更懂实践,这样的“双师型”教师,正是永川区职教培养所需要的力量。

作为永川职业教育中心的实训教师,杨扬每学期都要根据学校安排到企业锻炼学习。

换上工装,杨扬坦言刚开始还有些不适应。“现在生产水平发展太快了,我们在教学过程中用到的方法有些已经不适用于实践。”杨扬说,“现在的工艺水平提升了,如果我们还按照以前的东西给学生讲,就会和实际生产情况脱节。因此,产教融合十分必要。”

像杨扬这样,每学期“做回学生”的教师还有很多,他们将业界前沿技术与案例融入教学。“这样的顶岗锻炼需要教师真正地走进车间,参与到项目中。”杨扬说。据了解,2023年,永川区的职教院校选派1000余名教师到企业挂职实践,聘任600余名工程技术人员到校任教,深度实现产业、职教的有机融合和相互促进。

书香满城 永川2024年全民阅读月活动精彩纷呈

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)春色恰如许,读书正当时。为在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,推动书香永川建设取得更大实效,4月22日,“书香永川·阅读悦美”永川区2024年全民阅读月活动启动仪式将在区图书馆举行。活动期间,各项阅读活动精彩纷呈,十大主题活动轮番推出,为永川人民带来一场阅读的文化盛宴。

“集市+展览”,营造浓厚书香氛围。4月21日—22日,在区图书馆外,将围绕“书香”主题打造一个集展览、展示、展销和互动体验于一体的综合文化集市,身为爱书人的你,怎么能不去逛逛呢?除此之外,各种艺术展览也是必不可少的。4月中上旬,在区文化艺术中心举办了以“书香永川”为主题的系列书法和美术原创作品展览,为书画爱好者提供展示和交流平台。在区图书馆内,举办“为家国

而战·抗美援朝战争时期的永川人”摄影作品展,以影像铭记光荣历史和伟大胜利,让更多群众了解历史。

“讲座+比赛”,展新时代文学风采。阅读丰富精神,文学照亮生活。4月22日,在区图书馆内,将举行“书香中国·悦读文学”专题讲座,讲座特别邀请云南省作家协会副主席、昆明作家协会荣誉主席、《滇池》文学杂志主编张庆国来永授课,为永川人民带来一堂生动的文学课堂。此外,4月底,在区文化艺术中心,永川将承办全市“书香重庆·阅读之星”有声阅读大赛决赛,通过诵读经典传记、散文、诗歌等形式,营造浓厚阅读氛围。

“城区+乡镇”,带动全民阅读热潮。川流书香,文明向上。为了让永川翰墨飘香,区图书馆将联合在永大中专院校图书馆,组建“馆校合作

联盟”,为辖区镇街图书馆分馆、社区书屋、农家书屋等阅读空间,提供10万余册书籍并不定期进行轮换,丰富相关单位馆藏书籍,为群众提供更多阅读选择。同时,在社区、学校、镇街等层面,永川也将开展相应的活动,带动全民阅读热潮。社区层面,部分实体书店将通过“小板车”形式,在社区展销图书并通过购书优惠活动、赠送小礼品、开展阅读分享等方式,吸引群众广泛参与。学校层面,各相关学校将组织开展“青少年·阅未来”系列读书活动。各学校“护苗”工作站也将开展“绿书签”行动,护助少年儿童绿色阅读、文明上网、健康成长。镇街层面,全区各农家书屋将开展“四个一”活动,开展一次宣讲、分享一本好书、观看一部电影、欣赏一首歌曲,让阅读走进村民的生活中。

扫码关注



全面推动党的二十大精神
在重庆落地生根开花结果

《永川新闻》
(2024年4月19日)

导读

重点建设项目1189个 年度计划投资约4500亿元

重庆市2024年市级重点项目发布

>> 2版